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Hirdetések es nyílttéri köz-r 
lemények jutányos árszámitás 
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JPEST
Társadalmi hetilap.

Megjelen minden vasárnap.
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kiadóhivatal,
hová a lap szellemi részét illető 
közlemények, előfizetési pénzek 

és hirdetések küldendők
ÚJPEST,

SAiidor-iitcza 3. szstm.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Az élő halottak.
„Minden országnak támasza és talp­

köve a tiszta erkölcs“ mondja nagy Ber- 
zsenyiuk és ez oly örök megdönthetien 
igazság, melyet a világtörténelemnek csal­
hatatlan lapjain foglalt bölcs tanok fényesen 
igazolnak.

Egy ország, egy nemzet, mely az er­
kölcstelenségnek és corruptiónak sikamlós 
lejtőjére lépett, az menthetetlenül veszve 
van, az nem tarthatja mint ország fenn ma­
gát, annak elcsenevészni kell, annak pusz 
tulás a maga felidézett szomorú végzete. 
Példa erre a volt erős és retteget Spárta, 
melyet pusztán csak .az a véghetetlen nagy 
corruptiú. a hóbortos mértéktelen nagyzás, 
az utálatos pénzszomj, az erkölcstelen önzés 
jutatott a vég elpusztulás, a megsemmisülés 
örvényébe. A hatalmas, az egész világot 
megtélemlitett római birodalomnak is csak 
akkor kezdett fénycsillaga letűnni. — csak 
akkor tőrt meg teljesen ereje, midőn a min­
den államnak oszlop szilárd alapját az egye­
dül megingatni képes erkölcstelenség és 
corruptió. szégyenletes tetőpontját és neto­
vábbját elérte.

Lám a mi nemzetünk, a magyar nemzet 
is ezer éves fennállását csupán erkölcsösségé­
nek köszönheti, csak tántoritharlan tiszta 
jellemének tulajdoníthatja. Az év századokon 
át. a szuronyok millióval reá tört és táma­
dott ellenségeket a hősies kar és büszke 
ellenállás soha nem fegyverezhette volna le. 
ha véd pajzsa az ősi magyar nemzeti jelleg­
ben gyökeredző szeplőtelen jellem, ha véd- 
sáncza a megingathatlan szilárd hazatiság 
nem lett volna. — Ha az erköles és jellem 
nem ősi erénye és tulajdona a magyarnak, 
úgy a minő parányi elszigetelt, minden faj­
rokon nélküli nemzet vagyunk, — annyi 
támadás és ostromolás után, annyi ellenség 
közepette, már rég elpusztulnunk kellett 
volna.

De minthogy a népfenség által a tör­
vény végrehajtóivá, a magasabb piedesztálra 
olyan férfiak emeltettek, kik legszentebb kö­
telességüknek ismerték Vesta papnőiként 
őrködni a felett hogy a magyarságnak erény 
és erkölcs oltára tiszteletben tartassák 
és hogy az senki által büntetlenül benne 
szenyesztessék. — az oltár szent és sérthe­
tetlen maradt mindenkorra.

s im csak ez a szűzies tiszta erkölcs, 
csak ez a puritán ős jellem tarthatta mind­
eddig fenn, a minden oldalról ellenségektől 
övezett és szegélyezett szent István birodal­
mát, — ez volt a legerősebb és legbiztosabb 
védvára, melyet lerombolni az ellenségek el­
keseredett ostromai soha képesek nem 
voltak

Azonban mi más világot élünk ma nap­

ság, — mint változott meg ezen uj mivelt- 
ségi aeiában a magyar.

Nemzetünk a mennyivel a modern czi- 
vilizáczióval, a folyton haladó európai kultú­
rával, a rohamosan emelkedő általános mi- 
veltséggel előre haladott, annyival hanyatlott 
régi erkölcseiből, az oly nagy hullámokat 
vetett modern erkölcstelenségbe, annyira 
sülyedett a jellemnek nemes önérzetéből, az 
idegenek és bevándoroltak által hazánkba 
importált nemtelen jellemteleuségbe.

Ősi erényeiből meztelenre kivetkőzve, 
a corruptiónak piszkos iszapjában fetreng 
most a modern czivilizátió és élelmesség 
alatt elsatnyult és elfajult hős Árpádnak 
nemzete.

Elenyészett a megtőrhetlen volt erő, 
elporladt a nemes hév, semmi vé vált a büszke 
ösztön meddővé lett a jogos ambitió, a nem­
zeti önérzetéről és lovagiasság ívót őskorból 
mindig nagy hírnek örvendett magyar nem­
zetnél.

A divatozó corruptiónak polypkarjai a 
romlatlan népet követeli áldozatául, — a 
felburjánzott erkölcstelenségnek veszélyes 
bacillusai inticiálják a nemzetnek jó hírne­
vét, — a jellemtelenségnek mérges miázmái 
és férgei ledöntik jó reputacziónknak hatal­
mas törzsét, mely az évszázadok erős vihar­
jainak minded lig oly büszkén ellenállani 
tudott.

Pedig a jelenből mindig a következte­
tést a jövőre vonni lehet; amint nálunk most 
a közéletben divó, undorító corruptió és 
gyalázatos erkölcstelenség, pusztító lábát 
megvetette igen komoly aggályaink vannak, 
hogy az mérges fullánkjaival az egész nem­
zettestet megmételyezni fogja. Hiszen a nyílt 
tengeren úszó hajó, ha már egyszer 1 yukat 
kapott, az szélcsendben, nyugodt csendes 
vízben is elsülyedni fog. mert azt attól meg­
menteni már semmi eszközzel nem lehet.

A mi romlatlan és erkölcsös volt tár­
sadalmi életünknek hatalmas hajója is, a 
magyarság jó hiruevét és becsületét meggy a- 
lázó és szégyennel megbélyegző kormányz ás 
folytán a corruptiónak és erkölcstelenségnek 
szikláján zátonyra jutott és bár még zakatol 
a hajónak gépezete, bár forognak még a ha­
jót mozditó és előrevivő csavarok, de azért 
azt a nagy utat, melyet neki még vissza­
tennie kell, inig partra ér, ki nem birva 
mentethetlenül elveszni, elpusztulnia kell.

Már pedig a mi társadalmunk ma nap- 
ság fájdalom, egy hamar, de tán már soha a 
tisztesség és becsületnek partjára megrongált, 
megsérült hajójával érni nem fog.

Nem létezik szerencsétlenebb állapot 
mint saját anyaországunkban egy becsületét 
vesztett 'ársadalomhan és jóreputáczióját el­

játszott körökben élni, tudva, hogy a pisz­
kos önzésnek nyomása és hatása alatt -iáját 
testvéreink, saját véreink corrumpálták azt 
el; nincsen és nem lehet nagyobb emberi 
fájdalom mint látni, hogy az emberi méltó­
ságról miképen sülyednek a közéletben ve­
zér szerepet játszó emberek — a nemes 
törekvés helyett a legnemtelenebb és leg­
aljasabb jellemtelenségbe; nincsen kínosabb 

■ tapasztalat, mint meggyőződni, hogy ugyé- 
I nek ranggal, méltósággal, miveltséggel a 

haza a nemzet és társadalom becsületét hit­
vány fogalommá, értéktelen tárgygyá szemér­
metlenséggel mint degradálják és kik előtt 
a tisztesség helyett a jellemtelenség a leg­
szebb erény, a legnemesebb tulajdon és kik 

! tilőtt az is szép jellemvonás, embertársainak 
keservesen és vérrel keresett garasán élni és 
kéj.degni akarni.

lm hát te jó Isten ! te tudod, hogy mi 
lesz abból a népből, abból a nemzetből, mely­
nek kebelében ily rút kinövésöket, ily ocs- 
máuy undorító kóros és beteg tüneteket ta- 

í pasztáim és észlelni lehet. - De nem 
. szabad, hogy ez a főid. ez a nép, melyért 
; „annyi szív. hiába onta vért. s keservben annyi 

hű kebel szakadt meg a honért“ elpusz­
tuljon.

Nem szabad, hogy az a nemzet, 
melyért „rabigát törtek össze Hunyadnak 
karjai“, ledőljön mint Róma és rabigaba 
hajtsa ismét fejét. Nem szabad, hogy más 
nyomorult népek azon gúnyos apotheozist 
zengjék a magyarság után, hogy „nyugosz- 
nak ők a hősfiak dúló csatak után, nyugosz- 
nak ők sirjok felett kaczag a Juda nép 
egyaránt.“

Nem szabad, „hogy ész, erő és oly szent 
akarat, hiába sorvadozzanak egy átoksuly 
alatt.“

Pusztuljon inkább közölünk a gaz, mely 
oly bámulatos módon felburjánzott. vesszen 
inkább az úri salak, mely uemzettestünkön 
mint a fekély éldödik. Kivágni kell izmos és 
biztos karral kérlelhetleniil ama rothadt és 
genyedt részt társadalmi testünkből, mint­
sem az egész testet elronthatni és elgenye- 
sedni engedjük. Ha az orvoslás rádikalice 
eszközöltetik, a hatás biztos leend. De ha 
tétlenül továbbra is orvosolatlanul engedjük 
a fekélyt terjedni, akkor az olyan iszap lesz, 
mely úgy elborítja a társadalmat, mint ha- 
józbatlanaá tette a közöny és hanyagság a 
bűzt árasztó eliszaposodott egész szigetté vált 
újpesti kikötőnket.

Mi Magyarországot akarunk és nem 
engedhetjük, hogy e föld. „melyhez minden 
szent nevet egy ezredév esatolt“ zsidóor­
szággá váljon. Mi becsületes, jellemes, tisz­
tességes magyar nemzetet akarunk, melynek
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jelszava itt élned halnod kell“ és ,iem enged­
hetjük. hogy a zsidó jellemtellenitelenség. és 
erkölcstlenség által a nép, a nemzet elzsidó- 
sodva, -sidó zsellér és úrbéres vagy koldus 
bottal kezében kivándorolni kénytelen legyen.

Rx szegények vagyunk és őrökre azok 
maradunk is, de magyarok legyünk azért, 
becsületesek, jellemesek, tartva azt. hogy 
„inkább ezerszer becsülettel meghalni, mint 
egy perczig is becsület nélkül élni akarni.“ 

Áz a jelszó „inkább nyomorban élni 
mint elzsidósodni“. megmentheti meg sze­
rencsétlen a corruptiónak és erkölcstelenség­
nek áldozatává lett hazát, e boldogtalan 
zsidó befolyás alatt nyűggé társadalmat.

Igaz. hogy gigászi erő szükségeltetik 
ahhoz, miszerint a közélet iránt már nem 
érdeklódőnépet posliadt tespedéséből felrázni 
és élettelen dermedt testrészeit felgalvani­
zálni lehessen ; de kifejti ezt a gigászi 
erőt a vas akarat, Tehát akarnunk kell és 
szilárd elhatározott akaratunkkal a lehetet­
lennek tetsző is lehetővé fog válni.

Nincs nagyobb hatalom a földön a nép 
akaratánál, nem ismerünk a tizikabau na­
gyobb erőt mi"t a népnek erkölcsi erejét.

A nép akarata a történelemből tudjuk, 
hatalmas trónokat forgácscsá lerombolt. — 
viszont semmiből erős trónokat emelt.

lm liát rombolja le a nemzet ama most 
szilárd trónonülő hatalmat, melyet corruptió- 
nak nevezünk és ültesse a hatalom féli vés 
trónjára a megsemmisült erkölcsöt és a néu- 
bő, már kiölt jellemet,

A mennyiben a haza egyes megyékből, 
a megyék egyes városok, községek és hely­
ségekből állanak, helvsegekkint szükséges, 
hogy az az erkölcspárt megalakuljon, mely 
gigászi erejével a corruptió, erkölcstelenség 
és jellemtelenséget kiirtani, kipusztitani 
szent feladatává kitűzte.

Legyen mint első e herkulesi munka 
teljesítésében a mi községünk, mert ezt illeti 
mindenekelőtt a/prt is az elsőség minthogy 
széles nagy Magyarországban nincs oly vá­
ros. oly község, mely a zsidó gonoszság által 
annyira elkorcsodott. annyira elfajult, anv-

Al „b'JPEir UMIMLI
Holtuk napján a sivKcvtbeu.

Azoké-e nap emléke.
Kik őrükké alszanak .
A kikre u uap feljötte 
Már e földön nem akad.
Es ma inegi» újra ’élnek 
El a fájó emlékók 
Hisz a kiknek itt áldozunk.
Megszűnt verni kebelük.

Nincsen már itten különbség,
Nines koldusbot é< k rály.
Egy napot ,-íd mindnek az ég.
Hisz mindenik porból áll 
Bllenséget és barátot :
Föd örökre egy baiom 
L>e a honért halt hős tette 
Nagyobb. — dicsőbb e napon !

Ob ! miért nem kelnek fel hát ?
Csak egy rövid kis napra.
Hogy meglátnák e szép hazát,
Miképen teng elh^^y va 
Hadd látnák meg a hazának 
Orizködő gyermekit,
Kik mindennek áldoznak bár :
De e hazát feledik.

nyiia elromlott, annyira corrumpált volna 
mint Újpest községe.

Minket illet meg a kezdeményezés a 
haza és nemzet megmentésére minden er­
kölcsi eszközt felhasználni, mert nemcsak 
hazánkban, de kerek nagy e világban, nin­
csen több oly község, melyben a ha’óság 
maga. a legelvetemedettebb bűnöket elkö­
vetni annyira elzíllött volna, mint a mi ha­
tóságunk, a mi elöljáróságunk.

A zsidóságot mint az eikölcstelenség- 
nek kútfejét mint a mély gyökeret vei t cor­
ruptiónak fakadó forrását a társadalomból 
kiküszöbölni kell és ha ez nem használ nem 
félve ez őket védő szuronyok élétől, a föld 
felületéről kipusztitandók, kiirtandók Az 
elöljáróságot, pedig mint minden bűnnek 
szülő annyját. helyezze vád alá a nép és ha 
ez a magasabb hatalomnak közbevetése foly­
tán nem sikerülne, bunkózza és durongolja 
le őket mint a veszett ebeket, mert nem ér­
demelnek jobb sorsot

Llő halottakat társadalmunkban meg­
tűrni sem szabad, nemhogy még szerepját­
szást juttatnék részükre.

Ébredjen im hat fel magyar lakossá­
gunkban a a már kivesezett önérzet és in­
dítsanak meg egy erélyes mozgalmat a gaz 
kiirtá rsát czélozva. Erős ben ütik a hit. hogy 
a feladat sikeresen megoldatni fog, ha a szi­
lárd akarat buzgó eréllyel találkozni fog

Emelje fel a nép hatalmas szavát, ha 
ez eredményre nem vezetne úgy erős karját 
és akkoi a most hatalmaskodó a poklokból 
ördögeinkkint ide potyant zsidók az általuk 
lelketlen hasáskodásra tanított Földváry 
Mihályok, Kemény Gusztávok, l'hlarik Ká- 
rolyok, Benitzky Tónik és még mások a 
népfenség előtt fognak, bűneikben és gaz­
ságaikban egész aljasságukban fetrengeni.

Ha ezen a csalás, fosztogatás, lopás, 
sikkasztás és rablás aljas mesterség üzésben 
élő halottakká iáit epimeres gazemberektől 
társadalmunkat megtisztítani fogjuk meg 
lesz mentve ismét a haza, épségben fenn 
marad ismét a pusztulásnak ki tett magyar

Ne. oh fe, ne keljenek ők 1 
AdiJ,£ míg e hon szenved .
Míg felette * * zord felhők, 
Borítják be az eget.
Oh, ha látnák a nagy fátyolt! 
Melyet azért hord arezán, 
Mert fiai nem méltatják 
S nem könnyűnek bánatán

Mily leverten indulnának 
Vissza a mély gödörbe !
A fajdalom és a bánat,
Lenne társuk örökre 
Ne távozzunk hát el addig. 
Míg fogadást nem teszünk, 
Hogy boldogság éo nyomorban 
Hazán kke tesz életünk.

Égből is a főidre jönnek :
Ha az esküt meghallják,
S belénk oltva szellemeket,
Segítenek a hazát
Oly boldoggá tenni újra,
Mint minő volt hajdanán 
Ez lesz az ö ébredések.
8 a tied is szép hazám.

nemzet, újjá születik ismét a romlásnak in­
dult hazafias társadalom.

A halottak felett ül most az egész or­
szág, a nemzet. a nép kügyeletes ünnepet; 
fájdalommal emlékezik meg őseire, nagx jaira 
kik e hazát részére dicsőséggel, hősiesseggel 
meghódították ; ájtatcs imát rebeg nemes lel­
kűkért. Időszerű tehát, hogy a nép élőlia- 
lottaira is gondolkozzék, kik e hős vérrel 
szerzett ha; át. kik e balsorssal küzdött nem­
zetet halottá akarják tenni, hogy mások 
mondjanak lelki üdvösségükért e napon Je­
hova juknál dicstelen imát.

Midőn a halottak feletti emlékezetében 
a legnagyobb ti jdalmat érezzük a kebelben, 
térdeljünk le a feszületnél és gondoljunk 
mindnyájan az élő halottakra és kiáltsuk 
„feszületre velük.“

Szterényi Bertalan.

^ idéki levelezés.
Tisztelt szerkesztő ur!

Az „Ijpest“ társadalmi hetilapjának 9-ik 
s? áma a Különfélék rovatban „Rendőri bruta- 
Iizmus“ felirattal egy czikket közöl, mely sze­
mel) emre is kiterjeszkedik (bár magasztaiólag),
Ielhiváu figyelmemet az újpesti birótársam által 
községemben polgárokon elkövetett brutális ha­
talmaskodására és az ügy megismertetése mel­
lett ezen dologba leendő törvényes beavatko­
zásomra.

Az ügynek érdemére nézve nem nyilat­
kozhatott), mert nincsen tudomásom róla, nem 
ismerem azt; azonban szerkesztő urnák szives 
személyemre történt felhívására már van és 
lesz szavam.

Tetszik tudni, hogy a néma gyermeknek 
az anyja sem érti szavát; már pedig a mennyi­
ben nálam ezen ügyben panasszal sértett vagy 
mondjuk bántalmazott felek nem jelentkeztek 
az ügybe természetesen benem folyhatok, 
sem a megindítandó törvényes eljárásra senki­
nek tanácsot nem adhatok.

Hogy én puhatoljam ki az lile'őket kik 
ama brutális elbánásnak áldozatai voltak, azt 

eugedje meg szerkesztő ur, aern méltányos kö­
vetelés, de különben, ha felfogása szerint 
Dug az volna is, akkor sem tehetném, mert 

<> gom hivatalos ügyekben sokkal több sem­
hogy az illetőket mint zsidó fiskális a klienseit 
— togdosni ráérnék.

Ugró Gyula.

Egy csalad végzete
(Igaz történet

Lgy családot ismeretem még ez év élő­
jén, mely oly boldogul és oly elégetten ólt e 
gondteljes világban, mintha előtte a gond egy 
teljesen ismeretlen fogalom lett volna. A férj 
a legszebb és leghübb nővel, a nő pedig a leg­
jobb loggyengedebb férjjel áldva forrtak egy testté, 
egy szívvé. Boldogságukat tetőzte egy angyali 
,IB , cj*n)uk, ki a boldogság koronájában a 
leger’ekesebb gyöngy vala. Oh mily boldogok 

voltak! Ezen boldogság láttára keblemet néha 
everu, borongás lepte meg, és önkényteienül 

eszembe ,ütött a kérlelhetetlen halál, mely már 
o.y sok csa'ádi tűzhelyet rommá döntött és a 
boldogtág borát annyinál már feldúlta. Fájda­
lom! elvérzeteim beteljesedett. A férj egykor 
alázva érkezett haza s figyelemre sem méltatva 
ezen oly végzetessé vált. hüléet rövid idő múlva ... 
orok nyugalmira hajtá le fejét. Leírni nem le­
hető váratlan csapás hatását. A legnagyobb 
boldogság szerencsétlenséggé vált a legnagyobb
* l"Pp 8 delibb a egbizvny tala-
nabb he.yzette változott át. Uh, hisz a gyermeket 
lem ápo'iák többé atyai karok! Nem futhat 
lobbe szeretett atyja elé, midőn az kifáradt 
“« 1® u ^ri p*h< nést s v dulást keresve csa­
ládja kóréhe visszatér! Nőm borulhat többé 
dotogo szivére... hisz 6 meghalt, ajk. néma, 
kezei mentitek s szive nem ver többé! Ott 
teksi.k meg a hű ,.ő előtt a legszeretettre inéi- 
'olt fe. I: de csak az, rt, hogy annál mélyebb
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Egyel azonban ludok a nélkül, hogy a 

közleményben körülírt tényt kétségbe vonni 
metészelném azt, t i. hogy amint én a rákos- 
palotai polgárságnak önérzetét ismerem, ha 
tényleg ama rajtuk elkövetett gyalázatosság 
megtörtént, mindig bir annyi lélekjelenettel, 
hogy tudja és nem feledi, miszerint a bo riak 
két vége van ; e szerint ha az illető bántalma­
zottak keveselték volna az ügyükben való 
gyámolitásomat, úgy felteszem, de bizton állí­
tom is, hogy nem fogják a, törvénytelenséget 
magukon száradni hagyni, hanem már büszke­
ségük érzetében is, hogy Újpest éhenkórászai 
által annyira becstelenitettek, törvényes utón 
az illetékes fórumnál azt rnegtoroltatni fogják.

Tehát beláthatja szerkesztő ur, hogy az 
újpesti biró urnák ebbeli viselt dolga reám 
nem tartozhat, arról esetleg ő fog majd szá­
molni, ha egyátalán számolnia kell.

Egyúttal, mert már a tollat fogtam azt is 
kijelenteni tartozom, hogy megvallom miszerint, 
sokszor iöprekendtem már azon, midőn szer­
kesztő urnák Újpest elöljárósága ellen irt czikkeit 
olvastam, hogy tarthatunk mi Rákos Palotán 
is tőle, hogy még reánk is kerül a sor és elis 
mondot am a Tmea culpát“, inkább, hogy sem 
elbizakodva felfújtam volna magam. De hát 
azért megnyugodtam mindenkor azon tudatban, 
„hogy szerkesztő ur a becsületet“ meg nem 
támadja, azonfelül, hogy szerkesztő urnák olyan 
élesen látó szemei is vannak, hogy észlelhette, 
miként tisztelem és szeretem, mert különben 
tán esetleg létezhető hibáim és gyarlóságom 
mellett annyira nem kegyelne.

Ezek után engedje meg t. szerkesztő ur 
ha az ördög és szénégető össze nem kapására 
belenyugvásomnak kifejezést adok. Remélem 

szeretem, hogy hosszú, de keveset mondó so­
raimat becses lapjába íelveendi. Ki is szomszédi 
jó indulással lévén.

R. Palota 188 j. október 2$)-én tisztelője , 
Tóth István, |

biró.

Felhívás előfizetésre!
Minden vasárnap megjelenti lapunkra, 

felhívjuk a tisztelt újpesti közönséget hogy 
előfizetéseiket megtenni méltóztassanak.

Lapunk, á r a :
.................. 5 frt — kr.

Fél ............................... 2 „ 50 „
N egyed „ ..........................1 „ 25 „

Előfizetőinknek azon előnyt é s kedvez­
ményt nyújtjuk, hogy bárminő ügyükben la­

punkban díjtalanul erős támaszt, erélyes 
pártfogót és lelkiismeretes védelmezőt nyer­
hetnek.

Az előfizetési pénzek postautalványon a 
czimnek pontos megjelölésével kiadóhivatalunkba 
(Újpest: Sándor-uteza 8. az ) küldendők, vagy 
személyesen is áthozha’ók.

Lapunk, egyes számai 10 krajezárért kiadóhivata­
lunkban, Fridmán József ur fürdőpénztáránál, a lóvas­
pálya indóház do hány-tőzsdéjében, Kriszt József, Földessy 
Károly, és Liedloflf József füszerkereskedő uraknál kap­
hatók

ÍMF~ Kégl »/.»inaink a kiadó hivatal 
hau kaphatók.

Az - Újpest“ kiadóhivatala.

Egész évre

sebet ejtve szivén a bú, hisz őt már sohasem 
fogja többé hívni az életben ! Hát már semmi 
sem szent a kérlelhetetlen halál kaszája előtt?
Nit es. oh nincsen semmi se!

A nőt ágyhoz szegoszte e roppant csapás
• igy még felejthetetlen férjének végtiszteletét 
is megtagadta tőle a sors.

Eltemették a legjobb férjt s a hű nőt, a 
leghevesebb lázai daczára kikerülte a halál ; 
neki még szenvednie kellett, átkellett még élni 
leánya... halálát. Felgyógyulása után két hét 
múlva, toroklob következtében kis leányát 
veszté el. Egyetlen csillaga hullott alá. Egyet- 
len gyermeke, szive, mindene követve atyját, 
hagyta őt itt örökre. Oh a halál mentő angyal­
ként jelent volna most meg e nő előtt... de 
ez öt kerülte. ()h látni az anyát egyetlen gyer­
meke ravatalán! Látni a nőt, kinek szive még 
•»jog a roppant fájdalomtól, melyet férje halála 
okozott neki, gyermekét kisérni ki a temetőbe :
** '*> a fájdalmat csak az képes felfogni, a ki 
•et átélte.

Nem jött könv a szemére : kiapadt már 
az; a rettentő sors az egyetlen vigaszt nyújtó 
patakot is kiapaset va, a legnagyobb kin mar­
talékává dobá a szerencsétlen nőt. Midőn a 
•emelés elmúlta után haza jött látva a roppant 
iirreeéget, mely szobájában fogadta őt, látva 
minden helyen a boldogságának maradványait, 
Mereimeseinek emlékeit: őrültként futkosott 
Mohájában, hangosan hiva övéit, kik elhagyták , 
ot örökre. 8 ón együtt szenvedtem e nővei; <

K ü 1 ö ii te 1 é k.
— A halottak napján A kegyeletes 

emlékezetet a körünkből kiragadottak iránt, 
az éreznek tompa hangja hirdeti és tompa­
ságának daczára csengőbben hangzik az, 
mint bármily nemes hangszernek méla bus 
hangja, mert a szívnek húrjait érintve, az 
igazi szeretetnek érzelgö és kegyeletes dalla­
mát zengi. 4 harangok megkondulásával, 
megrázkodik a test. vérzik a szív, künyüzik 
a szem a szomorúságnak, a bánatnak, a ke­
servnek, a búnak kínos fajdalmai ébrednek 
fel bennünk. Szülőknek, testvéreknek és ro­
konoknak feláldozó odaadó gyengéd és hő 
szeretete, — barátoknak és bajtársaknak 
irántunk viseltetett jóakarata. — nagy 
gonddal féltetten felnevelt gyermekeknek és 
imádva, tisztelve szeretett hitves társaknak 
boldog emléke tükröződik híven bennünk e 
szent és kegyeletes napon vissza. A fájda­
lom napja ez. melyet elviselni adjon az ir­
galmas Ég mindenkinek erőt! A vigasznak 
gyógyító újával és éltető balzsamával lie- 
kedjenek ismét a kebelnek vérző sebei mi­
előbb be!

Zsidó gentlemen fogalom. Egy helyben 
lakó zsidó egyeremi polgár, mint leendő „dak- 
ter der Medic:»“ nagyban udvarol és csapja a 
szelet egy kis csinos llüfkének. A libácska, — 
ki a zsidó dociorandust, bájos fekete szemével 
annyira elbűvölte már, hogy a boneztan tanu­
lása részére korántsem oly életfeltétel mint a 
vizitelés a szive által kiszemelt zsidó bakfisch- 
nál, — oly ritka szerencsés leány, hogy bele

együtt átkoztam a halál kezét, mely ily rom­
boló munkát vitt véghez: de nem vigasztalhat­
tam, hisz ugv is olaj lelt volna a tűzre. Egykor 
mégis meglátogattam őt, de mennyire bámultam, 
midőn három személyre terített asztal mellett 
ülve kinálgatta élőnek hitt szerelmeseit.

Földre bilincselt lábakkal altarn meg a 
küszöbön s szivemet kimondhatlan fájdalom 
futotta á e nő láttára, ki még alig egy két 
hó élőtt a legszebb viruló rózsa volt a most... 
csont, bőr és... őrült. Szótlanul távoztam e 
rám nézve is kínos helyről, átengedve őt rög­
eszméjének.

Eljött a halottak napja. Korán reggel, 
mint rendesen, láttam egy koszorúval távozni 
a temetőbe. Mozgó árny volt már ő; te«t. 
melybe a lélek is „csak hálni jár.“ Ösztönsze- 
ruleg követem, mert e'őérzetem, mely sohasem 
levédett, még. rószat sejtetett.

Kiérve a temetőbe két gyertyát és a ko 
szőrűt helyezett szerelmesei hamvai fölé s le- 
dülve a sirhalomra sirt, sirt keservesen.

Szavai elcsuklottak síró ajakán s nem 
zúgolódhatott a sors ellen, mely őt annyira kí­
nozza. A gyertyák utolsó lobbanással egyszerre 
aludtak el s abban a pillanatban meredten dőlt 
el o szerencsétlen nő kedvesei fölé s mire oda­
futottam már... kiszenvedott.

Ez volt reá nézve a legnagyobb áldás, 
me'y őt e földön érhette.

P u s z t a f y.

még egy másik, zsidó suhancz is talptól tűiig 
s erelmes, ki ugyanis kegyét hajhászv.t hozzá 
a házhoz, eljár. A Rüfke kedves tátijától és 
édes mamijától oly gondos nevelésben részesit- 
totett, hogy fiatal kora daczára tudja már, mi­
szerint egy leendő „dactor“ bármily barom le­
gyen is tiszteltebb és magasabb társadalmi ál­
lást foglal ei, mint egy bármennyire is furfau- 
ngos handlé kanditatus, — igy mi természetesebb, 
hogy nemes (!) fajának, számitó és nagyravá­
gyó tulajdonságánál fogva a görbe orrú és 
kardlábu indexes doctorandusnak, hódoló tisz­
telgését szívesebben fogadja, mint a csino­
sabb, szélhámos handlé kandidátusnak irányá­
ban tanúsító rajongó szeretetét. De hát ki is 
venné ezt a ludmájon felnevelt és felserdült 
ívűikének zokon ? I Senki. Ki nem találná iga­
zoltnak, midőn ő jövőjének illuzorius kiszámí­
tásánál több reménnyel kecsegteti magát a sze­
rencséjének megállapításánál, ha ő a csinosabb 
handléjelöittel szemben, az elsőbbséget szivével 
együtt a görbe orrú doctorandusnak adja ?! 
Mindenki. Hát ha azt mindenki természetesnek 
találja is, de az önérzetében megsértett és szi­
vével tett számításban megcsalt handlé jelölt 
suhancz ur — ki mellesleg megjegyezve a 
pletyka krónika szerint jegyben jár a lánnyal 
— ezt nemcsak természetesnek nem találja, de 
előtte igen furcsának tetszik, hogy ő oly csú­
fos módon a kegyből kibukjon . mert azt tartja 
hogy a zsidó csak zsidó — legyen az akár dak- 
ter, legyen az akár handlé, az tökéletesen 
mindegy, minthogy komisz a zsidó igy is, komisz 
úgy ergo társadalmi állásánál fogva gazságban 
egyenlő színvonalon állnak egymással, tehát 
mit választja az ő Rüfkéje, doktor kandidátus 
és handiéjelölt közt, az elsőt. A ki szerelmes. 
vagy az már volt, elképzelheti, hogy a meg­
csalatott fiatal handlénak irtózatos fájdalmakkal 
kell a csúfos kijátszást és felültetést eltűrni. 
Gondolhatod te, ki a szerelemnek édes mámo­
rától ittas vagy és a ki Ámornak gyengéd kar­
jai közt már üditőleg megpihentél, hogy dúlhat 
ilyenkor a boszuvágy a szerelmes szívben. A 
mi handléjelöltünk furfangos, de most bácsi­
jában és keservében, megzavart agyában, forr 
is a gondolat, hogy indexes vetélytársát, mi­
képen teheti olyképer ártalmatlanná, hogy az 
ő szeretett Rüfkelébeaje megint csak őt sze­
resse, őt, akit mint elsőt szeretett mindaddig 
mig a bonezterembon a szív tulajdonságait ala­
posan megismert és ez által a leáay sziveket 
még másoktól is elhódítani megtanult doktoran­
dus nem lábatlankodott. És egy nagyszerű terv 
megszüiemlett a szerelméért vért és életet föl 
áldozni kész megcsalatott handlé kölyöknek 
okos agyában, mellyel szerinte visszahódítani 
sikerülni fog, a csalfa és hozzá hűtlen lett go­
nosz leány szivét. Ismerve önmagáról ama a 
zsidóval született erényt és tulajdont, hogy 
Juda gyermekeiben a szeretet oly nagy soha 
nem lehet, mint a minő nagy a gyávaságuk, 
— neki dűlt és zsidós német jargonban görbe 
orrú riválisához egy oly czifra levelet intézett, 
mely zsidó handlé voltát fényesen illusztrálja 
Gauev, Rauba, R — tznóz, Cháma és egyébb a 
zsidó gavallért jellemezni szokott — de már 
orvosnövenuékre nem alkalmazható — megszó­
lítások és titulusok mellett tudtára adja neki, 
hogy ha még egyszer az őt szerető drága 
Iíüfkéjéhez menni merészel, úgy tudja meg, 
hogy őt fogják úgy felbonczolni, mint a mikép 
ő szokott holtakat bonczolgatni. Ne csodálkoz­
zék senki sem, hogy a levél olvasásakor a 
sápkoit a félelem, a mi zsidó egyetemi pol­
gárunknál annyira előidézte, hogy reszkedt 
hangon hozzátartozóinak fogadást tett, hogy 5 
többé nem udvarol egy zsidó leánynak sera és 
a mennyiben — bár katona, de sem lőni sem 
vívni nem tud, azonban ha tudna is drága éle­
tét féltve nem akar, — lemond a további di­
csőségről lemond az udvarlásról, átengedve az 
egész terremumot a kegy és a szív u'án hand- 
lérozó fenyegető suhaneznak. A Rüfke pedig 
most boszankodik, hogy dacrára ezen érdekes 
motívumnak a zsidó orvosnövendék, kinek egy 
parányi lovagiasságot vélt tulajdonítani, meg­
torlás nélkül engedi magát, vérig sértegetni.
De hát ez a zsidó gentlmen fogalom Piszkol- 
hatod, gyalázhatod, szemébe köphetsz a zsidó­
nak ne félj nem lesz bántodásod, mert ha elébe 
tanod is eldagadja a helyett, hogy azt bár­
mely utón megtorolná.
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— Sajtóper. Dr. Sárkány József IV. 
X. kér. btő járásbirósági albiró, egy ellene 
lapunkban megjelent közlemény miatt, mely­
ben azon ékes megs ólitásban illettetik, 
bogy „egy megvesztegethető gazember“, 
lapunk szerkesztője ellen hivatalból sajtó­
pert indíttatott és a mennyibon az ügy az 
igazságügy miniszterhez jóváhagyás végett fel­
terjesztetett, szerkesztőnk a sajtóbiróhoz idé­
zést kihallgatás czvljábói még eddig nem kapott. 
Rendkívül örvendünk az első fecskének, de 
még jobban a reclamnak, mely a perrel jár.

— A bírónak legújabb gazsága. Uhlarik 
Károly bíróhoz egy szegény özvegy asszony 
rokona múlt napokban két 8 éves leány gyer­
mekével beszólit, kérve a gazdag bírót, hogy 
gyermekeit, kiket ő fenntartani szegénysége 
foiy'in nem képes, fogadja örökbe. A szívélyes 
rokon Uklarik Károly, azzal felelt a szegény 
özvegy asszonynak, hogy öt házából az ő tőle 
megszokott durvasággal és úri paraszt pöffesz- 
kedéssel, kiutasította. A szegény asszony ily 
váratlan módon elutasítva, mi tévő volt, elkez­
dett bázról-házra járni, gyermekeit felajánlandó. 
Ily módon került a szegény Musitz ismert le­
vélhordóhoz is, kinél kérését előadva, Musitz 
hajlandónak nyilatkozott egy kis leánykát 
gyermek gyanánt elfogadni. A szegény özvegy 
asszony örülvén, hogy még vannak nemes szi­
vek, kik a szegénységgel szemben könyörülete­
sek, egy leánykát nyomban, de megtört szívvel 
és köny telt szemekkel bár, ott is hagyott, — 
Hogy, hogy nem Uhlarik értesült arról. — 
Hát mi nem kutatjuk és nem is feszegetjük, 
hogy mint gondolkozhatott a vén gonosz ennek 
hallattára, hogy a mit ő mint közeli gazdag 
rokon teljesíteni nem akart az a kérelem egy. ide­
gen, szegény levélhordó nemes szivében vissz­
hangra taiáit; hogy furdalhatta gonosz lelkiis­
meretét az több mint bizonyos, de ez már az 
ő do'ga, a mit annak idejében majd fenn a 
mennyek uránál elszámolni tartozik, — tehát 
ehhez többé szavunk nincs is. — Azonban 
megtörtént az, hogy Musitz másnap hivatalos 
ügyben a községházán megfordult, midőn őr a 
biró, meglátva magához szállítja. Ekkor követ­
kező párbeszéd fejlődött ki. Maga az, ki azt a 
kis leánykát örökbe fogadta ? Igenis biró ur. én 
vagyok az, — felelt Musitz. Hát igen jól tu­
dom, — mond a biró, — hogy mért vá lalta azt a 
kölyket el, hogy legyen benne ingyen cselédje 
istállója számára. Nobá', én nem tudom, — 
felel Musitz — hogy mért gondol a biro ur így, 
de annyiban igaza van, hogy zongora mellett a 
gyermeket felnevelni nem fogom, mert nem tu­
dom és nincs módomban, de arról biztosítom, hogy 
adok neki házias és polgári nevelést. — Igen 
a tehenek mellett az istállóban — vág közbe 
a biró. — Ha ez a köszönet biró ur, hogy szegény 
rokonát tartom és ha valóban oly féltékeny a 
gyermeknek nevelésére, akkor nem általiok cso­
dálkozásomnak kifejezést adni, hogy mért nem 
fogadta ön a gyermeket el, hisz felajánltatott. 
Hallgasson tartsa a száját, mert különben kido­
batom ordít a biró. — Engem ki nem dobat 
az ur, — feleié Musitz és azzal távozott. — 
A nagy közönségre bízzuk most már, hogy 
mint Ítél e vén gonosz fölött, ki a helyett, 
hogy tisztelettel és köszönettel viseltetnék az 
iránt ki szegény rokonának ápoló szerető és 
nevelő apja lett. — gyűlölettel, gyalázással há­
lálja a nemes szívnek nagylelkűségét meg. Mi 
senkinek családi szentélyébe nem furakodunk, 
de ha a családi ügyek és dolgok a községház 
termébe vitetnek át, még pedig oly módon, mint 
azt jelen esetben, az a szív- és embertelen ga­
zember, a biró tette, akkor nem veheti tőlünk 
senkisem zokon, ha mi azzal foglalkozni erkölcsi 
kötelességünknek ismerjük.

— A függetlenségi kör megalakult. Mint
értesülünk a múlt számunkban már megemlített függet­
lenségi kör megalakult és a megtartott közgyűlésen 
megejtett tisztviselői választáson a következő polgá­
rok kezeibe tétetett a körnek jövő sorsa le. Elnök 
Kühne) ígnácz, alelnökök Fridmán József, Eőry 
Gusztáv, pénztáros Méhes Zsigmond, jegyző Büefy 
István urak. Mi igen szerencsésnek tartjuk a válasz­
tást és vajha a megválasztottaknak üdvös működése 
is a kör érdekében oly szerencsés lenne.

— Nem esik csallánba a mennykő Mint 
jól informált körökből értesülünk, múlt szá­

munk megjelenésénél Benitzky Tóni jegyző 
öngyilkossági szándékból lakásán agyonlőni 
akarta magát, de neje idejekorán ószrevevén a 
szándékot, azt meghiúsította. Ugyan az nap 
l'hlarik Károly biró elájult és csak egy kis hi­
deg zuhany segítségével volt az életnek ismét 
vizszaadható. — Na hát ti urak, ti jó madarak ! 
Nem kellett volna a gonoszságnak lejtőjére oly 
magasra lépni, akkor az „Újpest“ sem lehetne 
szemben ve etek annyira kíméletlen, hogy él­
teteket önmagatok már meguntá'ok; - hogy szel­
lőztetett gazságtokat már magatok restelltek, 
azt elhisszük, — de ha már magatok is res­
tellnek ezeket, képzelhetitek, hogy a nép, a 
szegény általatok kifosztott nép mennyire utál 
benneteket és mennyire restell, hogy még tovább 
gazságtokat békében szó nélkül eltűrni kény­
telenek. — De hát jön reátok is még, mint 
a kutyára a dér.

— Múl Számunkban hirdetett emlékbeszéd 
tartásáról a sirkertben, szerkesztőnk a „Nádor beteg 
segélyző egylet-“ben felmerült belviszálykodás folytán, 
mely zsidó bujtógatáe folytán az egylet kebelében 
miatta támadt, önként lemondott, !gy magyar beszéd 
egyáltalán tartatni nem fog.

— Egy zsidó orvosnak zsidó modora.
Kellner József napszámosnak terhes felesége a 
napokban egy a kezén támadt kelevény gyógyke­
zelése miatt, elment Dr. Seligmann Jenő zsidó 
orvoshoz. A szegényesen öltözködött asszony 
az őt durván fogadott orvosnak elmondva baját 
és megmutatva" sebét, — ez a nélkül, hogy kelevé- 
nyét az asszonynak lelkiismeretesen megvizsgálta 
volna rárival, hogy baján másképen segíteni nem 
lehet, mint a karnak amputálásával. A sze­
gény asszony, képzelhető, ennek hallatára úgy 
megijedt, hogy azóta ágyban fekve veszélyesen 
megbetegedett és mint férje nekünk panaszolja, 
félő, hogy ezen alaptalan megfélemlítés kö­
vetkeztében időnek előtte lebetegedni is fog sze­
gény felesége, a midőn jóllehet az asszony 
a halálnak áldozatául talál esni. A kelevény most, 
a mennyiben Kellnernek már s zsidó orvosok­
hoz bizalma nincsen Dr. Molnár által sikeresen 
gyógykezeltetik és jóllehet míg e sorok nap­
világot látnak, az már teljesen meg is gyógyult, 
de a szegény asszony a félelem és ijedtségtől 
még mindig súlyosan beteg marad és kérdés 
váljon felgyógyul e még ? Tehát bízzatok csak 
a jövőben is a zsidó orvosokba.

— Köszönet nyilvánítás Kálik János ur által 
felbéreltünk hogy mindazon barátainak és tisztelői­
nek, kik szeretett elhunyt Pál fiának a végtiszteletet 
megadni szívesek voltak, megtört apai szivéből eredő 
forró köszönetét nyilvánítsuk ki.

— Zsidó háziurak és a gyermekek. Szá­
mos panaszt vettünk, hogy a zsidó háztulajdo­
nosok olyan családoknak, melyek istentől, gyer­
mekekkel megáldanak, a lakásokat felmondják, 
illetve házaikba azokat be nem fogadják. Hát 
mi valóban nem tudjk minek kvalifikáljuk ezen 
istentelen gonosz eljárását ama gaz. zsidóiknak, 
kik csalássá1 és egyébb bűnökkel jutottak há­
zaiknak birtokába. Bár nem találunk ennek 
jellemzésére alkalmas szavakat, de az kétség­
telen, hogy ebből kivilágiig ama világos szán­
déka a zsidóknak az. úgyis már nyomorúságban 
élő szegény embereket családjukkal együtt a 
bizonytalanságnak kitenni akarni, hogy vessze­
nek pusziljanak úgy, amint elveszett és el 
pusztult vagyonuk. Tudtunkkal igen sok ke­
resztény család ezen zsidó szívtelenség követ­
keztében most a téli negyedben lakás nélkül 
áll, elébe nézve azon veszélynek, mely a haj­
léktalanokat a z.nrd téli időben fenyegeti. Zsi­
dók vigyázzatok, mert ha komiszságtokat az 
ilyen szívtelenség is tetőz.ni fogja, akkor iga­
zán a keresztény szivekben a most még vissz­
hangzó nemes felebarát! szeretet megszűnni fog 
és ezt a zsidó felebarátoknak megérdemelt ül­
dözése fogja felváltani. De hát már igazán ideje 
is volna, ha a zsidóknak hatalmi szarvát az 
általuk kifosztott nép tévestől kitörné, mert 
szarvuk már most is oly kártokozó, hogy azt 
megnyirbálni kell s nem pedig még nagyobbra 
megnőni engedni.

^Szerkesztői üzenetek-^
Dunakesz. Sajnáljuk, de nem reflsétálhatunk reá. 

— R ... . r ur. Majd kibújik a szeg a zsákból. — Szepsi- 
Szentgyörgy. Hallgatás arany ugyan, de azért néma lenni 
szerencsétlenség. Semmi életjelt adni, már szép dolog

sehogy sem lehet. Azt a „fÜBtbeszállót“ várjuk még 
pedig mielőbb 1 — Ügyvéd ur. Köszönjük. Rendkívül 
érdekes dolog volna, de kételkedünk igaz voltában. Kü­
lönben utána fogunk járni és ha való, — akkor úgy 
oda suhintunk, hogy ég és föld megrázkodik. — M .. .. 
Rákos-Palota. 11a két tanúval szerkesztőségünkben egy 
nyilatkozatot aláírni kész, melyet, mi állítunk ki, akkor 
szívesen, — de másként oly kényes ügyben bele nem 
mászunk. Mindenesetre elvárjuk. — Kérdez#. Diogcnel 
név alá Pap Dezső ur r jtőzködik.

Felelős izerkesztő és kiadó-tulajdonos :
Szlerényi Bertái» n.

Nyílt tér. *)
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értesíteni miszerint eddigi lakásomat és műhe­
lyemet november 1-től az. Atilla utezából a

Lörincz utcza 87 szám alá
tettem át és remélni szeretem, hogy becses 
megb zásaival ott is felkeresni méltóztatnak.
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Dobriim János,
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Intés.
Az újpesti és budapesti esztergályos se­

gédtársaimat óva intem, nehogy ifj. Laczó Ká­
roly helybeli esztergályos mesternek nevezett 
egyén által magukat munkások gyanánt fel­
venni engedjék, mert ez a tisztes mester (:) ur 
segédeit bár kelletténél jobban dolgoztatni 
hagyja, de azért a bért s munkadijat, megfizetni 
nem szokta még akkor sem, ha bölcs biránk 
Uhlarik Károly ur őt biróilag a megfizetésre 
elmarasztalja. Ments meg Isten ily mestertől 
és az ily bírótól.

Újpest 1884. október 30-án.
Teichner Henrik,

esztergályos-segéd.
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